

静海新春“第一招” 人才“开门红”

从静海区获悉，静海区人社局抢抓节后务工人员返岗和流动高峰期有利时机，组织区域内部分优质企业赴外地招聘会“驻点招工”，千方百计“抢开局、稳就业、保用工”，做到“聚天下英才而用之”，实现跨区域人力资源协作工作“开门红”。



京津冀三地优势整合 促进就业发展

应河北省邢台市、邯郸市人社局邀请，近日，静海区人社局带领全区25家规模型企业赴河北省邢台市、邯郸市，参加当地举行的“春风行动暨就业援助月”专场招聘会，进一步稳定和扩大就业，促进三地各类劳动力资源优质整合有序流动就业。

静海区累计提供就业岗位1772个，涉及机械操作、质量检测、财务管理、行政文秘、业务营销等多个工种，用工需求达2万余人。招聘展位前，每家企业都摆放了招聘展牌，求职者根据自身特长对有意向的岗位进行求职信息登记。

静海区与河北省邢台市现场签订劳务合作城市联盟框架协议，将通过精准对接就业，促进双方劳动力转移就业，缓解静海区企业用工短缺现状。

据统计，招聘现场，静海区发放企业宣传资料16400份，接待就业咨询3600人次，初步达成就业意向358人。“本次招聘活动有效

减轻了企业用工压力，取得一定成效。接下来，我们将继续加强与外省市劳务合作，搭建桥梁，开展形式丰富、主题鲜明的系列招聘活动，保障企业用工需求，促进就业。”静海区公共就业(人才)服务中心主任倪婷表示。

东西部协作 线上线下打通“就业路”

静海区还在近日组织20家优质企业，深入甘肃省镇原县开展“春风行动·就业援助月”暨东西部劳务协作招聘会，进一步深化东西部劳务协作，抢抓新春招工“黄金期”，为企业复工复产提供人力资源支撑。

此次招聘会静海区累计提供就业岗位1089个，涉及焊工、司炉工、货场吊运工、缝纫工、数控操作工、行政专员等多个工种，吸引镇原县1200余名城乡富余劳动力、就业困难人员、未就业大学生入场求职，总计提供各类咨询服务650人次，发放招聘简章等宣传资料3000份，初步达成就业意向287人。

线下步履不停，线上活动纷

呈。静海区人社局还联合镇原县人社局、镇原县就业局搭建线上供需对接平台，开展东西部劳务协作直播专场活动，以“屏对屏”代替“面对面”，“线连线”促进“心连心”，为企业和求职者提供便捷、高效、多样的沟通交流渠道。

静海区人社局主要负责同志走进直播间，诚邀镇原县劳动力来静就业。据统计，双方开展东西部劳务协作“直播带岗”系列活动4场，共计为46家企业发布岗位3181个，直播间参与人数达4.2万人次。

下一步，静海区还将不断拓宽就业渠道，做好企业推荐、技能培训、权益维护等服务保障工作，抓好“点对点”劳务输转工作，确保务工人员稳定就业、增收致富。“两地会继续在人力资源共享、创业指导服务、职业技能培训等方面加强交流合作，促使东西部劳务协作高效推进，努力实现镇原劳动力到天津转移就业的组织化、规模化和常态化。”静海区人社局党组书记、局长卢文强表示。

新报记者 张珊珊

图片由静海区委宣传部提供

津南区

清代民宅郑家大院 开工修缮



2月10日，津南区葛沽镇举行民俗文化区郑家大院修缮项目开工仪式。据悉，修缮后的郑家大院将集地域文化、传统文化、民俗文化于一体，成为葛沽古镇的新名片。

郑家大院建于清末民初，是与天津杨柳青石家大院齐名的华北第二大民宅，是富商郑筠荣在葛沽的一座豪宅。清式风格的郑家大院内分十二道院落，建筑气势恢宏，灰瓦青壁，游廊相连。这座传统木构架建筑，占地面积约5000平方米，原建筑面积约为2100平方米，分东院、西院、前院、后院和跨院共12个院落，整体为清代风格建筑，房屋结构严谨，造型优美。

时至今日，郑家大院老院依旧可以看出雕梁画栋的门楼、高大的清灰墙面和漫地的砖石。目前，郑家大院现状部分建筑本体局部破损坍塌，急需合理修缮。为此，津南区葛沽镇政府与中建工程会同市、区文保部门多次召集文保领域的专家学者进行专题研究，明确修缮方向，经天津大学建筑设计研究院的古建专家详细勘察、精心设计，完成了郑家大院的修缮施工方案，于2月10日正式开工修缮。修缮完成后，郑家大院将集地域文化、传统文化、民俗文化于一体，与葛沽民俗文化区内的其他历史建筑等文化旅游景点，载以葛沽丰富的非物质文化遗产，共同打造出一条立体、多元化的文化旅游线路，以最佳的状态呈现给游客。

新报记者 张艳

图片由津南区文旅局提供

东丽区 启动智能梯控系统 拒绝电动车乘梯上楼



随着《天津市高层建筑消防安全管理规定》的实施，日前，东丽区张贵庄街道联合东丽区消防救援支队，在华亭里社区跃家园高层小区，启动“智能识别电梯阻车系统”试点，精准管控电动车“乘梯上楼”，预防火灾危害，保护居民人身、财产安全。

“智能识别电梯阻车系统”安装后，轿厢内配有智能摄像头，只要电动

自行车进入电梯，就会实现声光报警提示，进行识别干预，电梯门无法关闭，“拒载”电动车，并将信息传到消防安全控制室，电动自行车退出后，电梯恢复正常使用。通过智能梯控阻车系统，规范了电动车的使用管理，提升了高层建筑消防安全水平，为居民创造了更加安全的公共环境。

新报记者 赵秋艳
摄影 通讯员 翟鑫彬

静海区

制定引资目标 全年150亿元

从静海区获悉，2023年静海区将深挖区内北京河北企业资源，加强专业化招商，力争取得新成效。今年，静海区制定全年150亿元的引资目标，重点吸引北京市、河北省企业落户。围绕区里的重点项目——北京协和医学院天津医院，管委会共梳理出上下游几百家企业，形成储备库。现在，招商队伍正在北京和这些项目进行逐一对接。在反复沟通拜访下，一家来自北京的企业，就计划在北京协和医学院天津医院附近，建立一个血液检测基地，为医院提供配套服务。今年，北京协和医学院也将在静海建设天津分校、细胞研究中心和健康研究院等项目，形成科技成果转化聚集区。

今年，静海区重点围绕高端装备制造、汽车及新能源汽车、生物医药等11条产业链，计划引进投资5000万元以上项目40个，1亿元以上项目20个，其中，来自北京的项目占到一半。为此，静海区搭建健康产业国际合作示范区、子牙经开区、高新产业园等承接载体，不断吸引大项目好项目落户。

新报记者 张珊珊

河西区 推广应用“慧治网约房”管理系统

为进一步加强网约房行业治安管理，公安河西分局坚持数字赋能、精密管控，持续推进信息技术与社会治理深度融合，以推广“慧治网约房”管理系统为契机，通过信息化手段破解网约房管理难题，及时消除风险隐患、堵塞管理漏洞，进一步筑牢行业安全屏障。

“慧治网约房”是公安河西分局科信支队研发的网上应用系统，专门用于网约房治安管理，可实现对网约房情况的动态感知和信息精准

查询。近日，河西分局组织警力深入辖区，召集网约房经营者及街道、社区、消防、住建委等相关部门，举办“慧治网约房”管理系统推广应用培训会。会上，民警为网约房经营者详细讲解了“慧治网约房”手机APP、微信小程序、电脑PC端三种操作使用方式，指导经营者进一步完善网约房日常管理。同时，对经营者提出的问题逐一进行解答，现场征求意见建议，并建立沟通反馈机制，结合经营者实际需求不断改

进工作，以精细化、智能化治理新路径提升网约房管理水平。

公安河西分局相关负责人表示，要进一步加强对辖区网约房的监督管理，细化安全防范措施；定期开展清理清查，针对网约房存在的安全漏洞和消防隐患，及时督促整改；严格落实“实名登记”等管理措施，精准开展防火防盗防电诈宣传，多措并举筑牢安全防线，促进网约房行业健康发展。

新报记者 张艳 通讯员 于雷